

# “限唱令”一出 “快男”暂不上黄金档 “好声音”、“梦之声”称不受影响

今年暑假，陆陆续续有十多档歌唱选秀节目开播，竞争激烈之余，也让观众产生审美疲劳。日前，国家新闻出版广电总局新闻发言人称，为避免电视节目形态单一雷同，将对歌唱选拔类节目实行调控：在调控期内各大卫视不得再投入制作新的歌唱类选拔节目；尚未开播的节目将推迟播出，避开暑假播出高峰；已经开播的节目将调整播出时间，避免同类节目扎堆播出。



《快乐男声》

“限唱令”公布后，记者连线各大卫视和选秀节目组，浙江卫视《中国好声音》、东方卫视《中国梦之声》、湖北卫视《我的中国星》等均表示节目未受影响。但也有不少卫视要作出调整，其中江苏卫视的《全能星战》有可能延期播出。

据统计，目前播出的各大卫视选秀节目都集中在周五和周日时段，其中周五播出的有浙江卫视《中国好声音》、湖南卫视《快乐男声》，而周日档目前则有东方卫视《中国梦之声》、湖北卫视《我的中国星》和江西卫视《中国红歌会》。

## 延伸阅读

### 强者愈强弱者路窄？

未来的日子里，当我们回忆起2013年的内地电视圈，恐怕要用“综艺节目大混战”这个词来概括这一年。根据搜狐娱乐的不完全统计，在这一年里，大约有30档左右的综艺节目呈现在内地荧屏。

虽然数量很多，但仔细归纳起来，无非都具有如下特点：引入国外版权、主打季播概念、走综艺真人秀路线——尤其是比唱歌的音乐真人秀路线。看似“百花齐放”，但在观众看来，却难免有审美疲劳之感，就连广电总局都按捺不住，对上综合频道的歌唱类选拔节目进行调控，用“人工降雨”的形式来让这场大战熄熄火。

说起电视节目雷同这件事，对于观众来说也许并不是最致命的。因为我们最担心的不是一百个台播放同一类节目，担心的是拿着遥控器狂按一百多下，竟没找到一个好看的节目。我们可以命令各家电视台不准播出类似的节目，但是我们没法命令电视台必须拿出一台好看的节目。

当然，盲目跟风绝不是第一次了，相信也不会是最后一次。

假如时光倒退一年，广电总局还会发这个“禁令”吗？显然不会。因为一年前的这个时候，“歌唱类选拔节目”很冷，没有几家电视台有兴趣。不过也正是去年这个时候，《中国好声音》横空出世，不仅催热了收视率，更是真金白银赚到盆满钵满。在商言商，哪家卫视不为此馋得眼红牙痒？所以今年“歌唱类选拔节目”扎堆是水到渠成。

但是说到“扎堆”，一般观众可能没什么感受，因为同类节目中，《中国好声音》和《中国梦之声》已经把周末的关键时间档给占满了，哪还有时间看别的？这就是市场竞争。投资几千万下去，换回一个寡淡的收视率，谁心疼谁肝疼自己知道。

所以广电总局出来这么一个声明，对于先拔头筹的节目来说很好。如果来得更早一些，那效果会更好。因为同类节目最大的危机在于资源被稀释，各家电视台都难以收拢足够多的优质选手。

假如把时段拉开，也是先下手为强，后下手遭殃，而且后下手不如不下手。周末的黄金时段显然不会调控给收视率低的节目，所以强者愈强，弱者必须另辟蹊径方有一线生机。如此说，这个声明还算有积极意义。

但是从另外一个角度，对于已经获得一定优势的节目，如果让它们过得太舒心了，最终结果可能会不利于观众。市场竞争的最大意义就在于“鲶鱼效应”，谁也别想舒舒服服地占尽优势来当这个老大。威胁就是动力，威胁小了就是动力小了，动力小了也就无从创新。一枝独秀三五年，再完美的节目也都看腻了。疲惫之后大家都找不到新的增长点，于是都等着看谁能最先突围，然后大家再一哄而上，这是何苦呢？

## 时间不变

### 浙江卫视《中国好声音》

《中国好声音》宣传总监陆伟表示，将严格落实总局的相关措施，目前，还没有调整播出时间的计划，“好声音”从第一季开始就在每周五晚9点档播出，目前没有接到调整时间的通知。

对于总局“要力戒铺张奢华，力

戒炫目包装，力戒煽情作秀”的规定，他则回应：“好声音节目里面所有讲述的学员故事都是和他的音乐梦想、音乐经历相关，与音乐无关的人生经历不会在节目中呈现。展现人性的光芒和梦想的力量，是我们节目的宗旨。”

### 东方卫视《中国梦之声》

《中国梦之声》宣传总监周捷也表示，没有接到节目时间调整的通知，目前《梦之声》每周日晚9时15分的播出时间不变。

至于节目是否符合总局提出的

“力戒铺张奢华”，周捷则回应说：“《梦之声》的舞台是在闲置的体育馆搭建的，多场比赛均在此举行，所以摊派到每场来算，节目的舞台制作费并不高。”

### 湖南卫视《快乐男声》

此前，有消息称“快男”为叫板同日播出的“好声音”，有意冲入“黄金档”，将从周五晚10时提前到当晚8时30分播出。不过，在广电

局的“限唱令”下，这一计划只好取消。节目组表示，“快男”仍会在周五晚10时播出。

## 或有影响

### 湖北卫视《我的中国星》或调整时间

至于与“梦之声”同是周日播出的湖北卫视《我的中国星》，节目组表示会认真落实广电总局的通知，从两方面调整节目：“内容上，晋级赛已经录制完毕，积攒了大量选手生活比赛的素材。在后期剪辑

时，我们会注意选手团结的细节，让观众看到年轻人的朝气与活力。在播出时间上，《我的中国星》和《中国梦之声》在同一时段，我们将按照国家广电总局统一部署来安排节目播出。”

### 江苏卫视《全能星战》可能延后播

本将于8月2日晚10时播出的江苏卫视《全能星战》原计划与“好声音”、“快男”角逐周五晚间档，但是根

据总局“尚未开播的节目将推迟播出，避开暑假播出高峰”的要求，该节目有可能不能按时播出。（综合）



《中国好声音》



《中国梦之声》



《我的中国星》